

Bücherei Bibliográfiai Osztályának, mert a "Bibliographie der deutschen Bibliographien" a Bulletin-ből veszi át az anyagot.

A minél nagyobb publicitás érdekében a Tájékoztató megindításáról részletes értesítést küldtek az NDK könyvtári és dokumentációs folyóiratainak.

Rendszeresen megküldik a Tájékoztatót a tudományos, népszerű-tudományos és más szakfolyóiratok szerkesztőségeinek is.

A Bulletin első, 1961. augusztusi száma a júliusban elkészült szakirodalmi összeállításokról ad hirt.

Az NDK tudományos könyvtárainak ez az új közös vállalkozása a tudományos és műszaki feladatok minél eredményesebb és gyorsabb megoldását segíti elő.

Hasonló kiadványai vannak a szocialista országok közül eddig Bulgáriának, Csehszlovákiának, Lengyelországnak és a Szovjetuniónak. /MÁ/

A REMINGTON RAND IRÓGÉPEK
KICSERÉLHETŐ BETŰFEJEI

A Remington Rand Vállalat az általa készített mindhárom fajta, nevezetesen Remington Standard, Electric, illetve Statesman elnevezésű írógépet - a kívánságnak megfelelően - kicserélhető fejű billentyűkel látja el. A kicserélhető billentyűkar betűbefogójába az asztronómia, biológia, kémia, kereskedelem, elektromosság, mérnöki tervezés, nyelvek, jogtudomány, matematika, fonetika stb. körébe vágó bármily, tetszés szerinti jelet magában foglaló billentyűfejet mágneses fogó segítségével, egyetlen mozdulattal lehet beleilleszteni. (Libr.J. 86.vol. 1961. 14.no. 2633.p.)

MEGJELENT A GAZ ELSŐ
RÉSZE

Elkészült az NDK-ban található külföldi folyóiratok köz-

ponti katalógusának (Gesamtverzeichnis ausländischer Zeitschriften - GAZ) kézírata. A Deutsche Staatsbibliothek 300. évfordulója alkalmából első része - az 1939-1959 évkörök anyaga - már el is hagyta a sajtót. (Nachr.Wiss.Bibl.DDR. 7.Jg. 1961. 8.n o. 90.p.)

TERMÉSZETTUDOMÁNYOS ÉS
MŰSZAKI FOLYÓIRATOK
VILÁGKATALÓGUSA

A Kongresszusi Könyvtár - a National Science Foundation (Országos Természettudományi Alap) anyagi támogatásával - hozzáfogott a szerte a világon megjelenő természettudományos és műszaki folyóiratok jegyzékbe foglalásához. A nemzetközi katalógus az ilyen tárgyú kiadványokat országonként és időrendben csoportosítva fogja tartalmazni. (Scientific Information Notes 3.vol. 1961.4.no. 2-3.p.)

Megjelent a Szovjetunió területén 1918-1959-ig kiadott finn-ugor nyelvtudományi irodalom bibliográfiájának első része. (KAHLA, M.: Bibliografinen luetello neuvostolütossa vuosina 1918-1959 julkaistusta suomalais-ugrilaisesta kielitieteellisestä kirjallisuudesta. Helsinki, 1960. Suomalais-ugrilainen serra. 193 p.) A bibliográfia 1602 könyvet, illetve folyóirat-cikket dolgoz fel. (A második rész a szótárakat, a finn-ugor nyelvű nyelv-

tanokat és tankönyveket, valamint a helyesírással kapcsolatos munkákat fogja tartalmazni.) A mű összeállítója Helsinki, Moszkva, Leningrad, Tallin, Petrozavodszk és Szüktüvkar könyvtárainak állományát dolgozta fel. Az anyagot a szerzők betürendjében csoportosította. A művet tárgymutató egészíti ki. A cím, az előszó és a fejezetcímek orosz és finn nyelven szerepelnek. (Szov. Bibliogr. 1961. 4/68/.no. 119.p.)

ADATOK AZ NDK-BAN FOLYÓ TÁJÉKOZTATÓ MUNKÁRÓL

Die Dokumentations- und Informationsarbeit in der DDR in Zahlen. = Dokumentation. 8. Jg. 1961. 3. no. 90-91. p.
Adatok az NDK-ban folyó dokumentációs és tájékoztatási tevékenységről.

A berlini Institut für Dokumentation (Dokumentációs Intézet) 1960-ra is összeállította az NDK dokumentációs hálózatának munkájára vonatkozó számszerű adatokat.

A dokumentációs és tájékoztatási intézmények hálózatát sikerült tovább bővíteni és ezzel a tudomány és technika új területei váltak hozzáférhetővé a kutatás és a gyakorlati munka számára.

Az alábbi számokban az orvostudomány területén végzett dokumentációs munka számadatai nincsenek benne. Egyedül ezen a területen 6668 munkát referáltak.

A "Liste der Dokumentations- und Informationsstellen der DDR" c. kiadvány 5. kiadása is bizonyítja, milyen jelentősen megnőtt ezeknek az intézményeknek a száma valamennyi, a népgazdaság számára fontos területen.

1. A referált munkák és közölt referátumok száma

	referátumok	megjelent referátumok
1959	240 372	103 930
1960	278 556	122 545

veti a gondolatot, hogy az enciklopédia jellegű segédkönyvek cikkei és a rajta eszközölt revíziók írásának időpontját a cikkek végén fel kellene tüntetni.

*
* *

A Library Journal (86.vol. 1961. 9.no. 1706-1708.p.) közli azt a hozzászólást, amelyet Dr. Harvey Einbinder (a Könyvtári Figyelő 1960. 10.számában - 34-35.p. - ismertetett cikk szerzője) intézett a folyóirat szerkesztőjéhez a fenti szemlével kapcsolatban. Einbinder több példával alátámasztja az E.B. 1961.évi kiadásának hiányosságaival kapcsolatos megállapításokat s üdvözli az enciklopédia cikkeinek keltezésére irányuló javaslatot. Nem tartja azonban valószínűnek, hogy az utóbbira - a kiadók profitéhsége következtében - valaha is sor kerülhet. Az E.B. bírálata után igen üdvösnek tartaná az Encyclopaedia Americana hasonló jellegű elemzését is; véleménye szerint ez a mű is igen megért már a komoly bírálatra. /B.Z./

NYUGATNÉMET DOKUMENTÁLÓK
ÉRDEKKÉPVISELETI SZERVE

1961. április 1-én Bonnbán "Verein Deutscher Dokumentare" (VDD - Német Dokumentálók Egyesülete) néven megalakult a nyugatnémet dokumentálók érdekképviseleti szervezete.

Egy ilyen tömörülés szükségességének gondolata a Deutsche Gesellschaft für Dokumentation (DGD - Német Dokumentációs Társaság) évi közgyűlésén, illetve a társaság által rendezett dokumentációs tanfolyamokon vetődött fel és szilárdult meg.

A VDD-nek csak az lehet tagja, aki sikerrel elvégezte a DGD valamelyik dokumentációs tanfolyamát, vagy pedig a dokumentáció területén végzett eddigi tevékenységével bizonyosságot adta a vizsgával egyenértékű ismereteinek. (DFW. 9. Jg. 1960/61. 5.no. 173.p.)

NÉMETNYELVŰ REFERÁLÓ IRODALOM
BIBLIOGRÁFIÁJA

Az Institut für Dokumentationswesen in der Max Planck Gesellschaft, Frankfurt a.M. (a Frankfurt a.M.-i Max Planck Társaság Dokumentációs Ügyi Intézete) és a Forschungsinstitut für Rationalisierung an der Technischen Hochschule, Aachen /az aacheni Műszaki Főiskola Racionalizálástudományi Kutató Intézete) a német nyelvű szakirodalmi összeállításokból analitikus bibliográfiát készül kiadni. Ebben minden olyan referáló lapot, referátumot is tartalmazó folyóiratot, periódikusan megjelenő bibliográfiát és figyelőkarton-szolgáltatást feltárnak, amelyek a folyóiratcikkekét, szabadalmakat s egyéb nem könyv alakban megjelenő szakirodalmat is feldolgozzák.

A bibliográfia készítői felkérnek az ilyen kiadványok kiadóit és közreadóit, küldjenek mintapéldányt az aacheni Forschungsinstitut címére. E bibliográfia kiadásával a szakirodalmi összeállításoknak a tudományos és gazdasági életben való intenzívebb felhasználását akarják elősegíteni. (Börsenblatt (Frankfurt a.M.). 17.Jg. 1961. 93. no. 2017.p.)